

定安召开全县档案工作会议暨档案业务培训会

■ 郑铭雅

4月12日，定安县档案工作会议暨档案业务培训会在县行政办公大楼南附楼会议室召开。省档案局副局长刘玉峰，县委副书记王斌斌出席会议。会议深入贯彻落实全省档案工作会议重要指示精神，总结2015年全县档案工作，安排部署2016年全县档案工作任务。

会上，刘玉峰肯定了近年来定安县档案工作取得的成绩，并对下一步工作强调了三点意见：一是要用伟大时代的眼光对待档案工作的责任；二是要用包含历史的责任突出档案工作的重点；三是要重抓依法治档，务求在档案管理水平上有新突破。同时，要提高依法行

政管理水平，实现档案工作法律法规、规章制度完善、健全，业务监督工作全覆盖，对档案违法违纪行为的处分、处罚规范化。

王斌斌要求各级部门和全体学员要充分认识档案工作的重要性，进一步增强做好新形势下档案工作的责任感和使命

感；突出重点，扎实工作，推动全县档案事业再上新台阶；加强领导，强化责任，为全县档案事业发展创造良好环境和条件。

档案工作会议结束后，省档案局业务指导处副处长陈俏对在座的学员进行了档案业务培训，培训采取多媒体授课和

现场交流形式，突出实用性。学员们纷纷表示，将以此次培训会为新的起点，刻苦钻研，勤奋工作，争取在平凡岗位上做出不平凡的业绩。

各镇、县直及省驻县各单位分管档案工作的副职领导和业务具体负责人约200人参加了会议。

定安召开2016年全县农村工作会议

■ 黄祥

4月8日，定安县召开2016年全县农村工作会议暨中部地区农业发展资金使用培训会，会议对2015年农业、农村经济工作做了总结，并全面部署了2016年农业、农村各项工作任务。县委副书记莫汉博出席会议。

数据显示，2015年定安县农业总产值完成46.35亿元，同比增长6.1%；农业增加值完成28.89亿元，同比增长6.2%（不含农林牧渔服务业）；农村常住居民人均可支配收入10301元，同比增长10.3%。全县实现2622户10925人脱贫，脱贫人数是2012-2014年的总和。

莫汉博对2015年定安的“三农”工作成果表示肯定。他

表示，一年来，面对高温干旱和极寒天气等自然灾害及复杂形势，定安县抢抓机遇、科学决策，积极采取应对措施，在繁重任务面前勇于创新，推动农业、农村经济实现稳中有进、稳中提质、稳中增效。

就如何做好农村工作，莫汉博强调，“三农”工作正处在转型升级的重要关口，做好新时期“三农”工作任务艰巨、意义重大。必须坚持解决好“三农”问题作为当前工作的重中之重。他指出，在下一步工作中，要调整优化农业结构，做大做强热带特色高效农业；切实转变农业发展方式，加快推进农业现代化；大力发展生态循环农业，切实转变农业发展方式，实现农业可持续

发展。

就如何做好精准扶贫工作，莫汉博指出，要把打赢脱贫攻坚战纳入“四个全面”战略布局摆在更加突出的位置，大力实施精准扶贫。他强调，2016年是打赢扶贫攻坚战的首战之年，首战必须告捷，各镇、各部门要进一步理清思路，切实增强打赢脱贫攻坚战的责任感、使命感和紧迫感，严格贯彻落实县委、县政府提出的“十一项”措施和“五个一批”工程，确保完成今年7个贫困村整村推进工作和8641人的脱贫任务。

县委农村工作领导小组成员单位主要负责人，各镇镇长、分管农业副职领导、镇财政所所长参加会议。

牢记誓言增强责任感

县人民法院举行晋升职务法官宪法宣誓仪式

4月8日下午，县人民法院举行晋升职务法官宪法宣誓仪式。

参加此次宣誓仪式的晋升职务法官包括立案庭庭长和行政庭庭长等共8人，县委副书记颜永豪莅临参加宣誓活动。在县人民法院院长宋长清的监督下，宣誓法官身着法袍、面向国旗庄严宣誓。

这是县人民法院首次举行晋升职务法官宪法宣誓仪式。虽然誓词只有短短七十个字，却集中展现了县人民法院审判人员对宪法精神、宪法权威、宪法尊严的崇高信念，展示了人民法院审判人员忠于宪法、维护宪法权威、履行

法官职责，忠于祖国、忠于人民、恪尽职守、廉洁奉公、接受人民监督的庄严承诺。

宋长清在致辞中，对举行晋升职务的法官宪法宣誓的重要意义予以了肯定，同时希望全体干警能进一步加强司法能力建设，始终保持清正廉洁，做一名忠于宪法和法律、维护社会公平正义、维护人民利益的忠诚卫士。

参加此次宪法宣誓仪式的法官表示，今天的宣誓仪式特别有意义，向宪法宣誓，这样的仪式，能够让每一个法官更加深切感受到自己身上的责任以及使命感，更好的践行司法为民公正司法。

(董阳)

相互借鉴经验 促进教育发展

屯昌县政协考察团到定安考察教育发展情况

■ 黄荣海

4月8日，屯昌县政协主席王明精带领考察团到定安，考察定安教育事业发展情况，互相交流学习。县政协副主席陈金堂，以及政协办、教育局等相关负责人陪同考察。

考察团一行首先来到定安中学，参观了该校的校园环境，听取了学校办学经验介绍。考察团对定安中学男女沙滩排球队在2015年巴西第三届世界中学生沙滩排球锦标赛上分别荣获冠军和第六名的骄人成绩表示敬佩，对定安中学“抓师德师风建设，抓师德师风建设，抓青年教师培养”，实施“基础工

程”、“青蓝工程”、“名师工程”三大工程的办学理念表示值得借鉴。

当天考察团还先后来到仙沟思源实验学校、县实验中学等学校进行实地考察，通过参观校园、现场交流的形式，了解定安在学校、教师、学校中层领导的管理办法、教学的激励机制，各中小学校长的办学自主权方面取得的成效。

在随后举行的座谈会上，考察团一行听取了定安县教育发展情况介绍，并就特色创建、教学管理、师资管理、布局调整

等工作进行了深入的交流和探讨。

考察团对定安在教育管理、校园文化建设、教师业务管理等方面所取得的成绩表示赞赏。考察团认为，定安以促进均衡发展为抓手，切实加强校园硬件建设和教育内涵式发展，不断深化教育领域综合改革，全力推进素质教育，推动了定安教育事业的长足发展。希望以后屯昌与定安两地之间多交流、多沟通、互相学习、取长补短，加强合作、共同把两地的教育工作推上新的高度。

定安老干部视察龙湖区经济社会发展情况

■ 郑铭雅

4月13日，县老干局组织部分离休、退休老干部到龙湖区视察经济社会发展情况。

在龙湖区天堂山黑山羊饲养专业合作社，老干部们走进黑山羊养殖基地里，查看黑山羊的饲养情况，并认真听取合作社负责人有关基地生产规模建设及下一步发展计划的介绍。在得知该合作社以规模养殖以点带面改善当地村民生活质

量，带动农民致富增收后，老干部们深感振奋，并鼓励合作社再接再厉，为定安特色种养业发展和地方经济腾飞多作贡献。

在龙湖南科食用菌种植基地，全新大棚下一排排由木屑和棉籽壳做成的菌棒，一朵朵平菇从袋口探出头来，长势旺盛。老干部们详细了解了菌种种植和销售效益等情况，在实地查看了种植品种

后纷纷表示，希望年轻创业者们继续发扬创新精神，挖掘当地优势资源，打造特色品牌，努力开辟经济增长新模式。

随后，老干部们还视察了中国历史文化名村高林村建设情况。老干部们为龙湖区基层党的建设取得的新成绩高兴，为县城区日新月异的发展高兴，并针对发展中遇到的问题提出了解决办法。

违规建筑必须拆!

■ 薛陶陶

4月12日，定安县组织住建、公安、国土、环城委等多个部门开展了一次拆违行动，依法对定城镇沿江社区沿江二路三段东、西两侧的11户共5251平方米的违法建筑进行了拆除，及时有效打击违法建设行为，保障城市规划的实施。

据了解，定城镇沿江社区沿江二路三段东、西两侧的11家棚户户经营业主在未申报相关建设手续情况下，擅自搭建铁棚，并且在城乡规划主管部门作出责令停止建设以及限期拆除决定后，这11户棚户户经营业主依然我行我素，逾期不拆除违建建筑，因此县相关部门决定对其实施拆除。

当天上午，依据《海南省城乡规划条例》第七十六条规定，定安县依法组织有关部门，出动数台大型机械设备，对这11户违建棚户进行拆除。为有效应对拆除中

可能发生的突发情况，防止拆除过程中出现安全事故，保障执法对象和工作人员的人身安全，相关部门提前制定了拆除应急预案，明确各部门职能职责，指定专人负责前期清场、拆除应急及善后处理工作，确保拆除工作依法、安全、稳妥地进行。

当天，部分棚户户经营业主都积极配合拆迁工作，主动对违建建筑拆除，整个拆除行动安全有序，顺利进行。

据了解，定安县打击违规建筑的决心不会变，并将持续加大力度做好违法建筑综合治理工作，对存在的违法建筑坚决予以拆除；县委、县政府提倡和谐拆迁，并将加大宣传力度，让群众了解违规建筑的界定以及危害，积极引导群众对违建建筑主动自行拆除，呼吁群众进一步规范建筑建设手续。



挖掘机拆除违建建筑。黄祥 摄